

## НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС

# Анатомія Болонського процесу на прикладі УжНУ,

## або Постопераційний синдром освітньої реформи



Студенти під час лабораторного практикуму з курсу «Фізична та колоїдна хімія» в навчальній лабораторії кафедри фізичної та колоїдної хімії

Європейські країни давно функціонують за патерналістським стилем щодо своїх навчальних закладів. Результат такої взаємодії — високий рівень знань. Україна, бажаючи стати девелопівською, теж прагне добитися якісних показників у системі освіти шляхом поступових змін у законодавстві. Кожна вітчизняна реформа схожа на хірургічне втручання, спрогнозувати наслідки якого не в змозі навіть найдосвідченіші лікарі, а в державному механізмі — представники уряду, котрі хочуть, «як краще», а виходить, «як завжди». Можливо, ще не пройшла весна, а вони вже хочуть збирати врожай? Чи ж операція була невдалою, оскільки в організмі країни залишили скальпель?! Спробуємо розібратися, наскільки ефективним є запозичений Болонський процес в УжНУ на прикладі хімічного факультету, зокрема кафедри фізичної та колоїдної хімії.

Переорієнтування освіти в Україні розпочалося з підписання 2005 р. Болонської конвенції з метою сприяння саморозвитку індивіда та його конкурентоспроможності на ринку праці. Перед тим МОНУ видало наказ № 48 (23.01.2004 р.), відповідно до якого затвердило програму проведення педагогічного експерименту щодо запровадження кредитно-модульної системи організації навчального процесу у ВНЗ III й IV рівнів акредитації. До списку вишів, що заявили про участь у названому освітньому випробуванні, потрапили і Ужгородський національний

університет, зокрема хімічний факультет та кафедра політології, які в 2008 — 2009 рр. успішно завершили експеримент. Відтоді Болонський процес запровадили в інших підрозділах альма-матер.

Вищеназвана система надає певну автономію вищим навчальним закладам, оцінювання знань ведеться модульно-рейтинговим способом. Також, згідно з європейським досвідом, освіта базується на трьох кваліфікаційних рівнях: «Бакалавр», «Магістр», «Доктор наук» (замість традиційних п'яти ОКР, до яких, крім згаданих, додають «Спеціаліста» й «Кан-

дидата наук»). Дотримання постулатів Болонської конвенції дозволяє визнання за кордоном дипломів, отриманих в Україні. Проте навчання «по-болонськи» не малює на вітчизняному полотні картину суцільного успіху, адже випускник не завжди може працевлаштуватися, маючи завершеним тільки академічний ступінь бакалавра. Та й спостерігається надмірне навантаження викладачів у зв'язку із запровадженням Європейської кредитно-трансферної системи (ECTS).

Щодо оновленого способу здобуття знань досі точаться суперечки. А в підсумку реальність така: він «плаває» на глибокому в одних положеннях і на мілкому — в інших. Позитивні й негативні моменти відзначає декан хімічного факультету Василь Лендел: «У Болонському процесі безперечно більше «плюсів» ніж «мінусів». По-перше, студент працює впродовж семестру, що значно впливає на можливість отримання непоганих результатів сесії, адже підсумовані бали за семінари можна лише покращити, а не погіршити на іспиті. По-друге, в оцінюванні знань повністю відсутній суб'єктивізм викла-

дача. Негативом, вважаю, є спосіб набрання балів частинами (за кожну тему певної дисципліни). Хоч такий досвід має позитивні наслідки за кордоном, де можна навчатися необмежений термін. Тим паче, європейська освіта платна. Ми ж маємо й держзамовлення. Якщо бюджетника відраховують або залишають на повторний курс, він має шанс поновитися тільки на контрактній основі. Також значний «мінус» кредитно-модульної системи в наших реаліях — відсутність обов'язкових іспитів, які відображали б рівень підсумкових знань». Воднораз заступник декана з навчальної роботи хімічного факультету Неля Голуб переконана: «Складання іспиту дозволить систематизувати знання та вміння, набуті в процесі поступового засвоєння програми першого й другого модулів. До того ж студент, готуючись до екзамену й володіючи значним обсягом матеріалу, може ще раз повторити й закріпити вивчене. Така система підвищує фаховий рівень та самооцінку».

Закінчення на стор. 4.

ОГЛЯДИМ ОБЗРОМ

• **МІЖНАРОДНІ ВІЗИТИ** • Директор НДІ державно-конфесійного права та державно-церковних відносин УжНУ, архімандрит Єфросин (Олександр Білаш) завітав до Люблінського католицького університету. На зустрічі обговорили, зокрема, можливість організації спільних наукових заходів та обміну викладачами й студентами. Відбулася й конструктивна розмова в управлінні Люблінської спархії ПАПЦ, де також відповідні сторони підписали угоду про співпрацю.

• **ЗАХОДИ** • До 120-річчя з дня народження українського поета, перекладача, публіциста, мово- й літературознавця Максима Рильського долучився й факультет міжнародної політики, менеджменту та бізнесу. Зокрема, кафедра міжмовного спілкування та фахового перекладу організувала круглий стіл, на якому з англомовними презентаціями виступили першокурсники напрямку «Країнознавство» В.Ковальчин та М.Гринь.

Катерина ХИЖНЯК,  
студентка відділення журналістики.

• **НОВІ ВИДАННЯ** • Вийшов у світ черговий, 32-й, номер «Наукового вісника Ужгородського університету. Серія «Філологія. Соціальні комунікації» (відповідальний редактор — професор Наталія Бедзір). У виданні опублікували нові дослідження науковців нашого вишу в галузях мовознавства, літературознавства та соціальних комунікацій. Також читачі можуть ознайомитися з розділами «Науково-практична конференція», «Рецензії», «Ювілей», «Архіви». Кожен із поціновувачів фахового філологічного слова, особливо з молоді, знайде для себе корисну та цікаву інформацію.

Каріна РИГАН,  
студентка відділення журналістики.

• **НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС** • Міністерство освіти і науки України, забезпечуючи виконання Закону України «Про вищу освіту», рекомендує вищим навчальним закладам під час розробки навчальних планів на 2015 — 2016 н. р. звернути увагу на кількість кредитів (не менше 12) у викладанні дисциплін, які не належать до профільних і спрямовані на вдосконалення знань з історії та культури України, філософії й української мови.

• **ГИРЬОВИЙ СПОРТ** • Команда УжНУ виборола бронзу студентського чемпіонату України. Честь університету захищали представники факультету здоров'я людини Микола Гичка, Павло Росоха, Михайло Тупиця й Микола Прокоп.

Ірина ФРІДМАНСЬКА,  
студентка відділення журналістики.



Працівники Наукової бібліотеки УжНУ долучилися до вшанування 201-ї річниці з дня народження Т.Шевченка, розгорнувши книжкову виставку, присвячену життю й творчості Великого Кобзаря.  
На фото Ірини МАРІНОЇ: Оксана ЛЮТА, заввідділу книгосховища, та Марія ЧОРНИЙ — завідувач краєзнавчого відділу.

ЗА ЄВРОПЕЙСЬКИМ ШЛЕЙФОМ

Історики прокладають свій шлях до Європи

Ужгородський національний університет постійно намагається вдосконалити міжнародні зв'язки. Процес здійснюється за допомогою індуктивного методу: відділення чи факультет працюють над проектами співпраці з аналогічними підрозділами закордонних вишів. Кожна з угод має вагу, бо є одним із засобів успішного функціонування ВНЗ у цілому.

У напрямку європейського вектора рухається й кафедра історії Стародавнього світу і Середніх віків історичного підрозділу, завдувачем якої є доцент Ігор Ліхтей. Результати співпраці вже помітні. Скажімо, наприкінці минулого року аспірант Західночеського університету (м. Пльзень) Віктор Румпїк приїжджав в УжНУ на стажування, а також — із метою збору інформації для написання кандидатської дисертації про транснаціональну міграцію українців до Чеської Республіки. В Ужгороді перебував у рамках підписаного договору між нашим та західночеським вишом.

Тему для дослідження гість обрав не випадково, бо має чимало знайомих емігрантів. Вони

багато розповідали про Ужгород, тому в молодого науковця не виникало жодних побоювань перед від'їздом. Пан Віктор, якому сподобалося місто, відвідав лекцію з етнології в професора Михайла Тиводара (консультант В.Румпика під час стажування), порівнявши систему освіти в обох країнах, зробив висновок, що «загалом рівень викладання у чеських і українських вишах не значно відрізняється».

Гість із Чехії планує завершити кандидатську цюгоріч. Цікаво, що за кордоном над роботою працюють не менше трьох років. За цей період аспіранти повинні писати наукові статті (мінімум одну на рік), за які отримують кошти. Пан Віктор приїжджав на Закарпаття, щоб зібрати дані для дослідження. Іздив селами, спілкувався з людьми. Інформацію потім класифікував і на її основі робитиме відповідні наукові висновки. Також представник західночеського вишу мав нагоду познайомитися з іншими культурами.

Загалом В.Румпїк — третій, хто стажувався на кафедрі Стародавнього світу і Середніх віків. Цю «школу» вже проходили аспіранти Томаш Косек з Інституту етнології й культурної антропології університету ім. Адама Міцкевича та Ігнацій Юзвяк з Інституту філософії та соціо-

СПАРТАКІАДА

Відстоюючи спортивну честь підрозділів

В УжНУ триває VIII спартакиада серед викладачів і співробітників університету. Упродовж березня відбулися змагання з настільного тенісу, волейболу, бадмінтону та плавання.

Щодо настільного тенісу, то декілька команд зачохлилися ракетки на ранній стадії, не створивши особливої конкуренції суперникам, а саме: філологи, команда факультетів міжнародних відносин та іноземної філології, історики. У підсумку всі — поза межами десятки. Кражу гру показали фізики, юристи, туристи, економісти й географи, котрі посіли місця від 10 до 6 відповідно. Для потраплення в трійку кращих трохи не вистачило викладачам університетського коледжу та факультету здоров'я людини: п'яте й четверте місце попри досить вправну гру. Більше концентрації сил, уміння та зрілий стратегічний підхід удалося продемонструвати команді математичного факультету. Як наслідок, представникам точної науки вдалося вибороти третю сходинку п'єдесталу. А у фіналі зустрілися медики й хіміки. Обидва суперники показали гру, гідну перемоги, але фортуна виявилася на боці медичного підрозділу.

Наступним видом спорту, у якому свої вміння демонстрували працівники УжНУ, був волейбол. За першість змагалися 12 команд, розподілених на дві групи. У перший день із 7 колективів найкращі результати показали гравці з фізичного та філологічного факультетів, котрі й потрапили до фіналу.

Другого ігрового дня відзначилися команди фізичного підрозділу та кафедри фізвиховання. Уже всьоме поспіль переможцями волейбольного турніру стали представники фізфаку. ІІ місце посіли філологи, «бронзу» ж отримав колектив кафедри фізичного виховання. Матч між двома останніми підрозділами взагалі заслужував телетрансляції, настільки виявився напруженим і драматичним. Із рахунком 2:1 усе ж перемогли знавці слова, що й забезпечило їм «срібло». На четвертій сходинці опинилися економісти, котрі вийшли на фінальні матчі в меншості.

Відтак спартакиаду естафету перейняли змагання з бадмінтону. З упевненістю можна сказати, що названа гра з кожним роком набуває



дедалі більшої популярності серед викладачів. Цього разу кількість команд досягла 13. Дебютантом виступили учасники з факультету міжнародних відносин, які, однак, показали досить хороший результат.

Остаточні ж місця визначали, підсумувавши виступи жінок та чоловіків. Серед прекрасної статі першість отримала представниця природничо-гуманітарного коледжу Марія Ткач. «Срібло» здобула декан факультету туризму та МК Наталія Габчак. У гострому суперництві учасниця отримала травму, але це не завадило їй увійти до трійки переможців. Третью фінішувала Катерина Шевченко із загальноуніверситетської кафедри фізичного виховання.

Серед чоловіків найкращими стали Шандор Ковач, старший викладач вищеназваного підрозділу, Василь Гомонай, доцент юридич-

ного факультету, та Віталій Сідун, представник природничо-гуманітарного коледжу, які зайняли перше, друге й третє місця відповідно.

Остаточний рейтинг визначали за підсумками виступів жінок і чоловіків. Отож перемогу розділили команди природничо-гуманітарного коледжу та кафедри фізвиховання. ІІ місце відійшло правникам, а «бронзу» отримав хімічний факультет. До десятки кращих увійшли також економічний, фізичний, географічний підрозділи УжНУ, факультет туризму та МК, міжнародники, історики й медики.

Змагання з плавання видалися не менш видовищнішими. Серед жінок другий рік поспіль перше місце зайняла Ірина Хохлова (юридичний факультет), за нею фінішувала Тетяна Малаховська (хімфак), третя — Марина Петрушко (кафедра фізвиховання). Також ж серйозною виявилася конкуренція й у чоловіків. Розрив між І та ІІ місцями становив усього 0.2 секунди, але «золото» вдалося вибороти Роману Славіку з географічного підрозділу, «срібло» дісталось юристу Івану Сливичу. Третій — Михайло Ігнат, представник медичного факультету.

Трійку кращих склали юридичний, хімічний та географічний підрозділи. Четвертими стали стоматологи, а вслід за ними в турнірній таблиці розташувалися кафедра фізвиховання, плавець туристичного, економічного, медичного факультетів. 9-те місце посів природничо-гуманітарний коледж, а десятку замкнув історичний підрозділ.

Отже, вітаємо переможців та бажаємо успіхів у наступних змаганнях!

Ірина ФРІДМАНСЬКА,  
Кароліна ШІРІНОВА,  
Катерина ХИЖНЯК,  
Олег МИКИТА,  
студенти відділення журналістики.



Ігор ЛІХТЕЙ разом з аспірантом зі Словаччини Віктором РУМПІКОМ «скріплюють» міжнародну дружбу

таких проектів із нашого боку — виготовлення віз. А словаки, чехи, поляки завжди готові приїжджати на Закарпаття та приймати українців у своїх країнах. Ось ми спільно з праяшівцями провели вже 3 конференції з проблем словацько-українських взаємин. Оскільки остання, присвячена 80-літтю відомого історика-славвіста, по-

чесного доктора УжНУ Міхала Данілаку, університет в Праяшві-ськомуні, переходить, наступну хочеться провести в нас». Тому плануємо залучати до проектів зі словацькими, польськими і чеськими вишми й наших студентів та аспірантів.

Мирослава ГАРАЗДІЙ,  
«Погляд».

**ЗАСІДАННЯ**

## Відзначили кращих, підбили підсумки, обговорили перспективи й напрацювання

На черговому засіданні вченої ради УжНУ розглянули три основні питання: підсумки навчального семестру, педагогічно-наукову діяльність та перспективи розвитку факультету іноземної філології, стан упровадження інноваційних технологій у роботу Наукової бібліотеки УжНУ.

Почали з відзнак: подякою за багаторічну сумлінну працю нагородили професора кафедри фінансів і банківської справи Івана Мешка, котрий присвятив викладацькій роботі в нашому виші 58 років життя. Нині ж із чистим серцем іде на заслужений відпочинок. Ректор УжНУ Володимир Смоланка відзначив і старшого викладача кафедри фізичного виховання Андрія Федорішка — за якісну підготовку спортсменів (деякі з них, до речі, теж отримали

грамоти). На засіданні призначили нові вчені звання професора, доцента та кандидата філологічних наук ряду працівників вишу. Проголосували й за обрання на посади завідувачів окремих кафедр.

Про успішність студентів за результатами минулого семестру доповідав в.о. проректора науково-педагогічної роботи Володимир Фекета. Звіт продемонстрував: понад 91 % студентів загалом склали зимову сесію. Зокрема 9,5 % із них — на «відмінно», майже 29 % — «добре» й «відмінно». Найкраще освоїли навчальні програми представники факультетів суспільних наук, здоров'я людини та біологічного. Найнижчі показники успішності — на підрозділі міжнародних відносин.

Друге питання розглядав декан факультету іноземної філології Михайло Рошко, порушивши проблему технічного устаткування ФІФ та звернувши увагу на необхідність розширення



аудиторного фонду. Як позитивний фактор, очільник підрозділу відзначив збільшення кількості вступників на ОКР «Бакалавр» і «Магістр», проте негативним явищем залишається спад інтересу до вивчення деяких іноземних мов, зокрема французької та німецької.

Директор Наукової бібліотеки УжНУ Марія Медведь доповідала про стан і перспективи функціонування електронної книгозбірні. Керівник наголосила на вдоско-

наленні бібліотечних ресурсів, серед яких — електронні архіви наукових вісників університету, статей науковців УжНУ, підручників, монографій, навчально-методичних посібників, бібліографічних покажчиків.

На засіданні також повідомили про початок нової акції щодо збору коштів для закупівлі медичного обладнання, призначеного для лікування дітей із різними вадами.

**Олеся МАТІЙ,**  
«Погляд».

**ЗНАКОВІ ДАТИ**

## «Велика боротьба» за незалежність

Уберезні громадськість відсвяткувала 76-ту річницю проголошення Карпатської України.

Оскільки ця подія має важливе історичне значення для краю, до її дослідження приєднався отець Степан Пап — безпосередній учасник подій 1939 року. Діяч пройшов Красне поле, концтабори та був одним із засновників «Пласту». Документальна книжка автора «Велика боротьба», присвячена знаковій даті, докладний аналіз історично вагомих подій Закарпаття періоду Другої світової війни.

Видання з'явилось підпільно в 1941 році. Щоб уникнути цензурних утисків, С. Пап на титульній сторінці зазначив: «Історія літератури». Праця побачила світ з ініціативи академіка НАН України Миколи Мушинки та завдяки клопотанням кількох місцевих організацій.

**Кароліна ШІРІНОВА,**  
студентка відділення журналістики.

**НАЗУСТРІЧ ВСТУПНІЙ КАМΠΑНІЇ**

## Філфаку — 70!

Коли мудрість виражається в слові — філософія стає філологією.  
**Дмитро МАЙБОРОДА**

Напевно, кожен із нас у дитинстві фантазував, ким стане, коли «виросте». Хлопці уявляють себе бізнесменами чи айтішниками, президентами чи відомими спортсменами, дівчата ж мріють про кар'єру моделі, співаки чи телеведучої. Коли дорослішаємо — змінюється світогляд. У випускних класах починаємо серйозніше думати про вибір майбутньої професії. Вагання й сумніви у цей період є майже в кожного. Мета цієї публікації — ознайомити абітурієнтів із філологічним факультетом, ровесником Ужгородського університету, якому цього року виповнюється 70 років.

поетичної творчості, осягати мистецькі галактики видатних майстрів слова. Тут студенти вчать розуміти людську душу, набувати азів педагогічної науки, успішної комунікації, розвивати здібності до наукового аналізу. При кафедрі діє літературна студія, яка плекає молоді письменницькі таланти.

На факультеті є можливість опанувати й інші слов'янські мови: словацьку, чеську, російську. **Світлана ПАХОМОВА, завідувач кафедри словацької філології, професор,** розповідає: «Навчаючись на нашому відділенні, студенти стають викладачами й перекладачами. Словацька мова — ключ до «шенгену». Вихованці практикуються в Словаччині, ми співпрацюємо з Пряшівським університетом, часто запрошуємо різних діячів із сусідньої країни — письменників, журналістів, науковців». **Наталія ПЕТРИЦА, доцент відділення чеської мови та літератури,** доповнює: «У нас студенти вивчають чеську мову, літературу, культуру та історію, проходять двотижневу літню практику за кордоном, найкращі з них мають змогу здобути стипендіальне навчання в чеському виші. Ми співпрацюємо з університетом імені Масарика в Брно та Краєм Височина».

**Наталія БЕДЗІР, професор відділення російської мови та літератури,** наголосує: «У нас студент зможе вивчити російську мову та докладно ознайомитися з російською і загалом світовою літературою. Життя на факультеті дійсно цікаве, бо насичене науковими дослідженнями, лекційними й семінарськими заняттями, різноманітними конференціями й виробничою практикою, вечорами дозвілля й літературними зустрічами».

Насичені та змістовні будні й свята в представників ще однієї творчої спеціальності, яку також пропонують опанувати на факультеті. **Юрій БІДЗІЛЯ, завідувач кафедри журналістики, професор,** зауважує: «Якщо школяр відчуває, що йому подобається активний спосіб життя й хочеться завжди бути в гущі подій, може здобувати фах журналіста. Якість знань на відділенні не нижча, ніж у столичних вишах. Свідченням цього є і те, що наші студенти багато разів ставали переможцями й призерами всеукраїнських олімпіад та конкурсів. Опановуючи спеціальність медійника, наші юнаки й дівчата набувають досвіду в усіх видах ЗМІ — друко-



Фото Олега ХАВВАЧКА

ваних, онлайн-виданнях, радіо- й телекомпаніях. Для них проводять тренінги відомі журналісти, наприклад, Андрій Куликів, Юлія Мостова, Єгор Соболев, Михайло Батіг, Валентина Доброта, Наталія Зотова, Володимир Мостовий та інші. Найкращі студенти мають змогу практикуватися і в Літній школі журналістики в Краї Височина в Чехії. У стінах вишу до послуг молоді — телерадіоцентр,

редакція газети «Погляд» і сайт відділення журналістики».

Із нового навчального року охочі зможуть зануритися у вир нової спеціальності: «Реклама і зв'язки з громадськістю». **Леся ПОЛІХА, доцент кафедри журналістики,** поінформувала: «Цього року до двох обласних центрів Західної України (Львів та Івано-Франківськ), де готують рекламистів та піарників, додаєть-

ся й Ужгород. Цей фах віднесений до галузі знань «Журналістика та інформація» нормативними актами Міністерства освіти України, оскільки саме ЗМІ є одним із головних інструментів творення і PR. Майбутнім здобувачам спеціальності, крім фундаментальних дисциплін, наставники викладатимуть чимало й інших цікавих предметів, до прикладу, «Спічрайтинг», «Копірайтинг», «Іміджологія», «Брендинг та бренд-менеджмент», «Історія мистецтва» тощо. Упевнена, що до талановитих випускників філфаку в майбутньому додадуться й рекламисти та піарники, бо ж обдарованої молоді не бракує. І саме її запрошуємо вступати до нас!»

Отож, шановні абітурієнти, на філологічному факультеті на вас радо чекає світ таких спеціальностей:

- «Українська мова та література»;
- «Російська мова та література»;
- «Словацька мова та література»;
- «Чеська мова та література»;
- «Журналістика»;
- «Реклама і зв'язки з громадськістю».

У нас активна й креативна молодь, насичене студентське дозвілля! Ви можете брати участь у роботі наукових гуртків, прес-клубу молодого журналіста «Медіаперспективи», літературного клубу «Читаємо разом», спортивних змаганнях, долучитися до організації традиційних філфаківських свят, зустрічатися з цікавими представниками інтелектуальної еліти краю, країни, зарубіжжя!

**Марія ЗЕЛІНСЬКА,**  
«Погляд».





## ЛІТЕРАТУРНІ ЗУСТРІЧІ

## Мирослав ДОЧИНЕЦЬ: «Читайте серцем!»

Сьоме засідання літературного клубу «Читаймо разом» подарувало студентам філологічного факультету УжНУ можливість поспілкуватися з талановитим прозаїком, філософом, публіцистом, лауреатом Національної премії України імені Тараса Шевченка.

Зустріч авторитетний гість розпочав привітанням: «Слава Україні!», яке плавно влилося у відвертий монолог про сьогодишній стан справ у державі. «Ми здивували світ своїм духом!», — зазначив Мирослав Іванович із гордістю.

За чашкою ароматного чаю, у невимушеній атмосфері студенти слухали відповіді на поставлені запитання, зокрема щодо унікальності імен героїв авторських книжок, концепції написання творів та джерел натхнення. Цікавилися й особистим життям лауреата, на що М.Дочинець зреагував словами свого улюбленого письменника Миколи Гоголя: «Мовляв, не варто порпатися в білизні письменника, краще прочитати видане — там усе є.

«Писання, як і будь-яка творчість, — гонитва за мрією, пошуки химер», «усі книжки — конспекти мого пізнання», «твір народжується з



Фото: Медіацентр УжНУ

тональності, внутрішньої енергетики», «читання — розмова з Богом», — кожна відповідь прозаїка рясніла афоризмами, які налаштували на роздуми. Упродовж розмови гість розповідав не тільки про письменницьку діяльність, а й привідкрив власне ставлення до світу: «Природа не терпить порожнечі», «війни — історична ясність», «не ми ви-

бираємо жінок, а вони — нас».

На запитання про публіцистичну творчість автор відгукнувся категорично: «Дивом журналістика не вбила в мені бажання писати», що присутні на зустрічі студенти відділення журналістики сприйняли доволі неоднозначно.

Відвертий і рішучий, моментами шокуючий і надзвичайно мудрий — ось таким

виявився Мирослав Дочинець: з одного боку, один із найуспішніших сучасних письменників України, автор понад 20 книжок, які перекладено багатьма мовами світу, а з іншого — просто люблячий чоловік, турботливий батько, людина з досвідом і непересічним поглядом на життя.

Кароліна ШІРІНОВА,

студентка відділення журналістики.

## У ПІДРОЗДІЛАХ

## Із Шевченком у серці



Україна відзначила 201-шу річницю з дня народження, як зазначав Максим Рильський, «живого сучасника й учасника нашої дійсності». Традиційно святкують Шевченківські дні й на філологічному факультеті УжНУ. Зокрема, 12 березня всі очі могли побувати на урочистому концерті «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття», який організувала кафедра української літератури.



Фото авторки

силою прокинулася в серцях співвітчизників у часи Майдану, ставши словесною опорою, і продовжує гартувати дух громадян. Слово Кобзаря має колосальну енергію, і нею з присутніми ділилися студенти українського відділення Юлія Некрасова та Наталія Турчин. Вони зачитали вірші поета, а Тетяна Лемак і Віра Білас музично представили фрагмент із балади «Тополя».

Чуттєвим виконанням уривка з поеми «Сон» уразила присутніх Вікторія Степанова, учениця 3 класу Багатопрофільного ліцею «Інтелект». Проникливо виступили й студенти Ужгородського музичного училища імені Дезидерія Задора на чолі з керівником Надією Підгородською та концертмейстером Лярісою Голубевою. Колориту виставі додав літературний композиція «На перехресті Музи і Долі» за участі десятикласників Ужгородської лінгвістичної гім-

назії ім. Т.Шевченка, де митець постав перед глядачами ще малим хлопчиком, котрий так натхненно шукав «оті стовпи, що підпирають небо».

«На десерт» репрезентували відеоролик, який підготував Медіацентр УжНУ спільно зі студентами філфаку. У творчій роботі прозвучали невмирущі заповіді Кобзаря. Словами подяки всім, хто прийшов, і, зокрема, організував свято, завершила дійство завідувач кафедри української літератури, професор Валентина Барчан.

Такі заходи вкотре переконують, що душа Шевченка живе в його поколіннях, дає рухливості та натхнення українцям рухатися далі. І щоразу, коли на шляху трапляються труднощі, впевненим рефреном звучать рядки поета: «Борітєся — дає сили йти до переможного кінця.

Катерина ХИЖНЯК,

студентка відділення журналістики.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## У підкоренні вершин

Команда інформатиків УжНУ посіла 34 місце у світовому рейтингу з алгоритмічного програмування за версією TopCoder!

Торік представники нашого університету зайняли 54 сходинку. Нині ж змагалися 7000 учасників із понад 1000 вишів світу. З українських ВНЗ випередити олімпіадників УжНУ змогли тільки студенти КНУ імені Тараса Шевченка, котрі здобули 9 місце.

З-поміж тих, кому ми завдячуємо успіхом, — представники факультету інформаційних технологій А.Дудка (3 курс), І.Бойков, Є.Бобик, С.Оришанко (2 курс), В.Єрмаков, Р.Рубанчик, Д.Стратонов, Т.Новошацький, А.Потапчук (1 курс) та математик Р.Мельник (4 курс).

І яка ж команда без мудрого керівника! А ним є завідувач кафедри інформаційних управлінських систем і технологій факультету інформаційних технологій О.Мица.

— У будь-якій справі надзвичайно важлива дисципліна. Саме таке розуміння Олександр Володимирович і намагається нам привнести. Ми з ним у дружніх стосунках і, окрім тренувань, майже щотижня збираємося пограти у футбол, — зізнається Р.Рубанченко.

Радіємо за наших студентів і бажаємо підкорення нових вершин!

Агнеса САБЕЛКО,

студентка відділення журналістики.

## ОПИТУВАННЯ

## Читаємо. Чи не читаємо?

Читач проживає тисячу життів, перш ніж помре. Людина, яка не читає, проживає тільки одне. Джордж МАРТІН

Відомо, що книга — джерело знань, задоволення, якого не так уже й багато в житті. А чи отримують насолоду від читання студенти УжНУ?

В опитуванні взяли участь 80 спудеїв. Із них «так» відповіли 37 осіб, ні — 42, «інший варіант» (дослівно: «Не дуже люблю, але

інколи примушую себе читати, бо це сприяє моєму розвитку») —

1. Замість коментаря до оприлюднених даних процитую українського прозаїка й поета Анатолія Дністрового: «В умовах України популяризувати читання — дуже сумна тема. Вона сумна із соціологічного погляду. Бо в нас більше популяризується випивання пива». Утім залишатимусь оптимісткою: хоч кількість молоді, яка читає, не така вже й велика, але є надія, що з плином життя, розвитком суспільства таких юнаків і дівчат побільшає.

Ірина ГЛАДУН,

студентка відділення журналістики.

## ЗУСТРІЧІ

## Дні березневі гортаючи...

У науковій бібліотеці УжНУ студенти філфаку з Володимиром Шовкошитним — відомим українським поетом, прозаїком, публіцистом, громадським, політичним та державним діячем, першим заступником голови Національної спілки письменників України (НСПУ).

«Розмовляти з такою людиною — завжди свято, тим паче для студентів філологічного факультету», — саме цими словами розпочав творчу зустріч голова обласної організації Національної спілки письменників України Василь Густі. Він, наголошує на значенні Карпатської України, яка творилася в березні 1939-го, та Шевченківських днів, не оминувши й сучасного становища в державі, і передав слово гостю. В.Шовкошитний теж підкреслює історичну важливість березневих днів для Закарпаття й по-

дякував області за збереження мови та самобутності, додавши: кількість національних меншин у країні лише позитивно впливає на проукраїнську орієнтацію останнього. Крім того, діяч розповів про 92 доби, проведені на Майдані під час Революції гідності, зокрема про допомогу, яку надавали закарпатці. Пролунали спогади й про участь родини поета в лютевих подіях минулого року, про старшого сина Родіона під час оборони Савур-Могилы, про три родини біженців, котрі проживали в будинку письменника й навіть попри свою патріотично-державницьку позицію потребують «адаптації до українського менталітету та світобачення; і на це підуть роки».

Володимир Федорович продекламував деякі зі своїх віршів, а насамкінець зробив подарунок — презентував факультету чотири книжки: «Обличчя Майдану» М.Соченко, а також три авторські видання: «Борівітри», «Білий кречет» та «Герої народжуються на могилах героїв».

Світлана ВАСИЛЯН,

студентка відділення журналістики.



Фото Роберта Папіна



